

使用智能无土栽培,亩产是传统大棚的4倍

# 一串小番茄最高卖15元

■记者 林长凯/文 王鹏洲/图

小番茄酸甜可口、营养丰富、价格亲民,是深受消费者喜爱的水果。马屿镇梅屿社区国家现代农业产业园里的都市无土栽培有限公司智能大棚栽培的“福特斯”小番茄多汁、果香味浓,一串小番茄最高卖15元。据了解,该公司的智能大棚采用人工智能化管理,小番茄亩产6500公斤,实现平均亩产值13万元,是传统大棚的4倍。



金子皓在检查“福特斯”小番茄的生长情况

日前,记者走进都市无土栽培有限公司干净整洁的番茄大棚里,一串串鲜红透亮的小番茄映入眼帘,远远看起来很像大号的葡萄,不少游客们正拿着小篮子在采摘。

“这些小番茄目前主要通过单位团购、市民采摘、水果店收购、微信小程序等方式销售,一串约250克,12—14个“福特斯”小番茄,售价13至15元,相当于60元/公斤左右。”都市无土栽培有限公司的技术人员金子皓告诉记者,每到周末或节假日,来采摘的游客都比较多,平均一天有三四十人次的游客来采摘,大棚里成熟的果实几乎被摘完,供不应求。

为什么这种小番茄可以卖出“高价”,而且供不应求呢?秘诀就在于这里栽培的“福特斯”小番茄果实整齐排列成串,颜值较高;另外该产品有机生长,天然健康,符合人们对健康食材的需求。金子皓告诉记者,“福特斯”小番茄

茄生长在智能大棚里,用椰糠作为基质进行无土栽培,而且每一串都是人工授粉,为了达到最佳口感,还人为地把每一串果实的数量控制在12—14个,施肥、灌溉、光照等生长过程采用人工智能进行智能化管理。

据了解,都市无土栽培有限公司的小番茄栽培面积为0.536公顷,涉及10多类品种,其中“福特斯”小番茄1200多株,售价最高。该智能大棚2021年建成投用,仅有2名农业技术人员负责日常运作、作物打理。大棚内的智能系统可以根据棚内的各类传感器,实现营养液浓度自主调整,监测大棚内温度、湿度、光照、二氧化碳含量等各项农作物生长的参数,分析处理数据,当数据达到种植计划所设置的阈值后,智能系统还会启动相关设备进行智能灌溉、自动控温、自动遮阳等操作,自行调控适合农作物生长的大棚环境。

记者在采访中注意到,这里的番茄

藤用绳子牵引着往上长,最高可以生长到十几米。为了方便小番茄采收,都市无土栽培有限公司还在棚内铺设轨道,配置了专门的轨道式采摘车。“运用无土栽培技术,同等面积下,智能大棚里的小番茄产量要远远高于传统大棚。”金子皓说,普通小番茄一株一次平均能产1.5公斤小番茄,他们大棚里的小番茄一株一次平均能产6公斤的小番茄,是普通小番茄产量的4倍,而且价格也比普通小番茄高。

如今,在科技的加持下,都市无土栽培有限公司走出了一条绿色发展、科技兴农的农业发展之路。



## 温州国际经贸促进共同体“三为”助企联动活动走进瑞安 破解发展难题 助企轻装上阵

■记者 黄丽云 通讯员 董毅

“关于RCEP政策,针对不同的产品,我们要进行一个具体的区分和查找……”日前,我市举办了温州国际经贸促进共同体“三为”助企联动·走进瑞安的活动,为20多名外向型企业负责人带来了两堂精彩的课程。据悉,该活动旨在进一步破解企业发展中遇到的难题,助力企业轻装上阵高质量发展。

活动邀请了温州市贸促会、温州海关、温州市税务局等单位的专家团队。在现场,专家团队为企业家们带来了两堂课,一堂是解读RCEP关税减让及原产地规则,另一堂是讲解企业主涉税涉刑风险分析与防范。

“我相信这两堂课,企业的负责人听了后,会对企业的未来发展规划起到较大的帮助。”市贸促会副会长缪寒冰介绍,此次活动的培训内容主要是为了解决企业当前经营发展中遇到的难点、痛点问题,帮助企业更好地融入国际市场的竞争。

“我特别关注RCEP政策,它对瑞

安企业的影响挺大,因为瑞安大部分企业都属于出口型企业。客户的关税如果能降低,无形中我们产品的竞争力就会提升。”活动现场,一位企业家说,大家如果能抓住这个机遇,企业今后的新市场将更容易打开。

据了解,瑞安在汽配配、时尚轻工等重点领域与RCEP成员国经贸往来密切,在瑞安对外贸易中占据重要位置。自去年以来,市贸促会深耕服务,引导企业抢抓RCEP政策红利,多项工作走在全省贸促系统前列。

目前RCEP生效成员国共有12个。截至今年2月,我市对RCEP成员国进出口21.98亿元,较去年同期增长78.26%,占进出口总值的29.6%,其中出口17.64亿元,增长166.03%。

“此次‘三为’助企活动,我们希望的是,每家企业都能带着生产经营过

程中遇到的问题来,现场单位能够解决的,就直接解决,我们比较难以解决的,也会通过适当的途径进行反应。”温州市贸促会副会长余心琛说。

“RCEP政策的实行,对于我们企业本身的退税会产生影响吗?”在答疑环节,企业提出自己关心的问题,专家团队进行现场解答。“不会影响。瑞安企业本身的退税和RCEP是不同的政策,双方并不冲突。”专家团成员回复道,RCEP关税减让政策针对的是瑞安企业的国外客户,他们在购买瑞安企业生产的产品时,进口关税可以减免。

缪寒冰表示,下一步,市贸促会将继续走访企业,帮助他们更好更深刻地了解RCEP协定政策以及企业涉税风险,还会对有需要的企业进行精准的一对一帮扶。



## 企业员工无偿献血回馈社会

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 林加浩)无偿献血,为生命加油。连日来,我市华峰、瑞立等企业开展了无偿献血活动,以实际行动为社会奉献爱心。

一连三日,流动献血车分批来到华峰新材料公司、华峰化学公司和华峰滨海产业园,华峰集团的员工在做好自我防护的情况下,积极配合现场志愿者和医护人员有序进行体温检测、填表登记、初筛检查,血液检验合格后依次登上献血车,献出了自己的一份爱心。此次活动中,华峰集团有340人成功献血,献血总量达95900毫升。

“无偿献血能够帮助到需要帮助的人,让生命得到延续,是特别有意义的事情。”刚刚献完血的华峰化学公司员工林义由衷地表示,每当公司组织献血活动,他总会在第一时间报名,已经累计献血近3000毫升。

据悉,无偿献血是华峰集团坚持多年的一项公益活动,是华峰集团以实际行动回馈社

会、支持社会公益事业的爱心方式。

这正能量的画面同时也在瑞立集团上演着。日前,瑞立集团员工们也纷纷撸起袖子,来到停靠在公司里的流动献血车里献出爱心。

“我对无偿献血的概念来自于我的父亲,他就是一名无偿献血志愿者,已多次参与献血活动。”出生于1998年的孔德浩说,参加无偿献血不但可以帮助到其他人,而且自己有需要帮助的时候,也会得到别人的帮助。有一次,孔德浩的爷爷手术需要用血,因为父亲是无偿献血志愿者,不但优先用血,还有一定免费的血量。

瑞立集团相关负责人介绍,瑞立集团每年都会组织一次无偿献血公益活动,此次共有193人成功献血,献血总量达55100毫升。多年来,瑞立集团内已经形成了积极参与无偿献血、热心奉献的企业文化,每年参与无偿献血的人数也在不断增加,瑞立集团还因此被评为无偿献血先进单位。



华峰员工在献血

## 邮储银行瑞安市支行发放“流水贷” 助推小微市场主体新发展

“贷款手续简单,审批效率快速”是市农贸城日用品批发经营商户林某在邮储银行瑞安市支行成功获得30万元“流水贷”后的感言。

邮储银行瑞安市支行积极响应助力小微市场主体经营发展的号召,发挥金融支持力量创新产品,拓宽商户融资渠道,通过提供常态化、精准化、全方位的金融服务助力小微市场主体融资。近日,在人民银行瑞安市支行的大力支持和指导下,邮储银行瑞安

市支行成功发放“流水贷”产品。据悉,该笔贷款为邮储银行系统浙江省内成功发放的首笔贷款。

该行零售金融部相关人员介绍,“流水贷”无需抵押担保,贷款利率低,手续简便,最高可贷300万元。“流水贷”产品有效解决了商户需要贷款但没有抵押物又找不到担保人的困境,为小微市场主体资金周转提供了无忧保障。

(通讯员 丁伊玮)



银行工作人员向商户介绍“流水贷”产品



取惠中行

# 绑卡消费 优惠缤纷



**微信支付**  
首绑赠10元立减金

**京东支付**  
首绑满10.01元立减10元

**屈臣氏微信支付**  
周末满60元立减20元

**喜茶微信支付**  
周末满30元立减10元

**美团支付**  
首绑立减6-66元

**首汽约车微信支付**  
满30元立减15元

**新客户消费赠礼**  
99元返50元微信立减金

**全民普惠**  
快捷支付1倍积分



▲扫码了解详情▲